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Τραγωδία στο Μάτι: 6 χρόνια μετά παραμένει 
πληγή για την κοινωνία – Ο Μητροπολίτης 
Μεσογαίας στις εκδηλώσεις μνήμης
/ Επικαιρότητα

Εκδηλώσεις μνήμης για την 6η επέτειο από τα τραγικά 
γεγονότα στο Μάτι Αττικής, που κόστισαν τη ζωή σε 104 
συμπολίτες, πραγματοποιήθηκαν την Τρίτη 23 Ιουλίου με 
επιμνημόσυνη δέηση το πρωί στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη, 
στο Νέο Βουτζά και Μνημόσυνο χοροστατούντος του 
Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικολάου.

Επιμνημόσυνη δέηση τελέστηκε και στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου, στο 
Κόκκινο Λιμανάκι. Ακολούθησε το απόγευμα τρισάγιο στο Μνημείο των Θυμάτων, 
στο Νέο Βουτζά και Προσκλητήριο των 104 νεκρών.
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Ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των θυμάτων της φονικής πυρκαγιάς στο Μάτι, για 
την χθεσινή θλιβερή επέτειο των έξι χρόνων από την τραγωδία, τήρησε η Βουλή 
στην Ολομέλεια.

Μετά το τρισάγιο και το Προσκλητήριο νεκρών στο Νέο Βουτζά, έγινε πομπή 
προς το Μάτι, όπου πραγματοποιήθηκε η κύρια εκδήλωση στον Ναυτικό Αθλητικό 
Όμιλο στο Μάτι (Ν.Α.Ο.ΜΑ.) και έγινε προσέγγιση στην Αργυρά Ακτή. Εκεί 
συγγενείς και φίλοι των θυμάτων από την καταστροφική πυρκαγιά άφησαν 
104 πλωτά φαναράκια και λουλούδια στη μνήμη των θυμάτων, καθώς και 
λευκά μπαλόνια για την Εβίτα και τα 11 παιδιά που χάθηκαν πρόωρα.

Το δρώμενο αυτό ξεκίνησε από την κόρη ενός θύματος: «104 πλωτά φαναράκια να 
ταξιδέψουν στη μνήμη των ανθρώπων που πνίγηκαν, στη μνήμη των ανθρώπων που 
περίμεναν στο νερό με καμένες τις σάρκες τους για μια βοήθεια που ήρθε πολύ 
αργά, των ανθρώπων που ξεψύχησαν δίπλα στο νερό, των ανθρώπων που δεν 
έφτασαν ποτέ στο νερό, των ανθρώπων που εγκλωβίστηκαν και δεν είχαν νερό».
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Μ. Βορίδης: Να μην επιτρέψουμε να συμβεί ξανά αυτό που 
έγινε στο Μάτι

Εκπροσωπώντας τον πρωθυπουργό στο μνημόσυνο για την 6η επέτειο από τα 
τραγικά γεγονότα στο Μάτι Αττικής, από «την εθνική τραγωδία που κόστισε τη 
ζωή 104 συμπολιτών μας», ο υπουργός Επικρατείας Μάκης Βορίδης, σε ανάρτησή 
του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, αναφέρει: «Έξι χρόνια μετά τη φονική 
πυρκαγιά στεκόμαστε με σεβασμό στη μνήμη των θυμάτων. Είναι καθήκον μας να 
μην επιτρέψουμε να συμβεί ποτέ ξανά, αυτό που συνέβη στο Μάτι», υπογραμμίζει 
κλείνοντας.



Εκπροσώπησα τον Πρωθυπουργό στο μνημόσυνο για την 6η επέτειο από 
την εθνική τραγωδία που κόστισε τη ζωή 104 συμπολιτών μας. Έξι 
χρόνια μετά τη φονική πυρκαγιά στεκόμαστε με σεβασμό στη μνήμη των 
θυμάτων. Είναι καθήκον μας να μην επιτρέψουμε να συμβεί ποτέ ξανά, 
αυτό που συνέβη… pic.twitter.com/m5lCCtHDvU

— Makis Voridis (@MakisVoridis) July 23, 2024
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Το χρονικό της τραγωδίας στο Μάτι

Η 23η Ιουλίου του 2018 ήταν μία ημέρα που όλοι ευχόμαστε να μην είχε έρθει. Οι 
μετεωρολόγοι είχαν προβλέψει ότι η συγκεκριμένη μέρα θα χαρακτηρίζεται από 
πολύ ισχυρούς ανέμους (κατά τόπους άγγιζαν και τα 10 μποφόρ στην Αττική!) και 
σε συνδυασμό με την υψηλή θερμοκρασία τα πράγματα ήταν αρκετά επικίνδυνα 
και όλοι απεύχονταν το ενδεχόμενο ξέσπασμα κάποια πυρκαγιάς.

Ταυτόχρονα, μεγάλες δυνάμεις της πυροσβεστικής βρισκόντουσαν στην Κινέτα και 
πάλευαν με την πύρινη λαίλαπα στα Γεράνεια όρη.

Δυστυχώς, όμως, ένας συνάνθρωπός μας αποφάσισε τη συγκεκριμένη δύσκολη 
μέρα να κάψει κάποια ξύλα στο οικόπεδό του, στην περιοχή του Νταού Πεντέλης 
και έτσι ξεκίνησε το καταστροφικό ντόμινο.

Ήταν λίγο πριν από τις 5 το απόγευμα όταν η κάμερα ασφαλείας ενός σπιτιού στο 
Νταού Πεντέλης καταγράφει τις πρώτες στιγμές της πυρκαγιάς, που εξελίχθηκαν 
σε εφιάλτη. Η φωτιά ξεκίνησε από ένα ξέφωτο ανάμεσα σε σπίτια της περιοχής, 
όταν ένας 65χρονος κάτοικος της περιοχής προσπάθησε να κάψει κάποια ξύλα.

Οι άνεμοι ήταν πολύ ισχυροί, με αποτέλεσμα η φωτιά μέσα σε λίγα λεπτά να πάρει 
ανεξέλεγκτες διαστάσεις, με κατεύθυνση προς Νέο Βουτζά. Η πυροσβεστική 
ειδοποιείται άμεσα, μόλις οκτώ λεπτά μετά την έναρξή της. Οι πρώτες υδροφόρες 
που έφτασαν στο σημείο ήταν εθελοντικές, αφού οι περισσότερες δυνάμεις της 



πυροσβεστικής επιχειρούσαν στην πυρκαγιά στην περιοχή της Κινέτας.

Eurokinissi Τατιάνα Μπόλαρη

Αμέσως σημαίνει γενικός συναγερμός και αρχίζει η διαδικασία εκκένωσης. Η 
φωτιά πλέον «τρέχει» με πάνω από 100 χιλιόμετρα την ώρα και φαίνεται ότι 
τίποτα δεν μπορεί να την εμποδίσει. Μέσα σε 1,5 ώρα η πύρινη λαίλαπα έχει 
διανύσει μια τεράστια απόσταση και κατευθύνεται με μεγάλη ταχύτητα και ορμή 
προς το Μάτι.

Και ενώ όλοι ευχόντουσαν να σταματήσει στη λεωφόρο Μαραθώνος, η φωτιά 
δυστυχώς πέρασε και αυτή την αντιπυρική ζώνη και έως τις 7 το απόγευμα 
περίπου, που έφτασε στη θάλασσα, είχε κάψει τα πάντα στο πέρασμά της.

Οι σκηνές που ακολούθησαν είναι απόκοσμες. Απανθρακωμένοι άνθρωποι, ζώα, 
νεκρή φύση. Οι πυροσβέστες μπροστά στο θέαμα που αντικρύζουν λυγίζουν. Ο 
απολογισμός: 104 άνθρωποι κάηκαν ζωντανοί προσπαθώντας να γλιτώσουν από τη 
μανία της φωτιάς.

Η φωτιά στο Μάτι είναι η δεύτερη πιο φονική πυρκαγιά που έχει καταγραφεί στον 
κόσμο τον 21ο αιώνα, μετά τις φωτιές στην Αυστραλία τον Φεβρουάριο του 2009 
που άφησαν πίσω τους 180 νεκρούς.



Πώς εξαπλώθηκε η πυρκαγιά στο Μάτι

Τον Ιούλιο του 2021 η επιχειρησιακή μονάδα ΜΕΤΕΟ (meteo.gr) του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ) δημοσιοποίησε κάποια δεδομένα για τη φονική 
πυρκαγιά, βασισμένα σε επιστημονική γνώση αιχμής, με αποκλειστικό στόχο την 
ανάδειξη του σημαντικού ρόλου που μπορεί και οφείλει να παίξει η επιστήμη στην 
καλύτερη διαχείριση των ακραίων πυρκαγιών του παρόντος και του μέλλοντος.

Στο βίντεο που δόθηκε στη δημοσιότητα παρουσιάζεται η εξάπλωση της 
φονικής πυρκαγιάς, όπως αυτή προσομοιώθηκε από το προγνωστικό σύστημα 
ταχείας απόκρισης IRIS 2.0. Η προσομοίωση που πραγματοποιήθηκε με το IRIS 2.0 
υπέδειξε ακραία συμπεριφορά πυρός, με την πυρκαγιά να κατατάσσεται ως 
κατηγορίας 7, χαρακτηριζόμενη από συνθήκες πυροθύελλας.
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Η επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στον τόπο της 
τραγωδίας το 2018

Σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος το πρωί της 4ης Οκτωβρίου 2018 είχε επισκεφθεί το Μάτι, όπου 
είχε τελέσει Πατριαρχικό Τρισάγιο στη μνήμη των 99 ( αυτός ήταν ο αριθμός των 
θυμάτων μέχρι εκείνη την ημέρα ) θυμάτων από τις καταστροφικές πυρκαγιές. Το 
τρισάγιο τελέστηκε στην Αργυρά Ακτή, όπου είχαν δώσει το παρών οι συγγενείς 
των θυμάτων και πλήθος κόσμου.



«Υποφέραμε κι εμείς με όλους αυτούς τους ανθρώπους και συνεχίζουμε να έχουμε 
την αγωνία. Χρειάζεται κόπος και πολλή εργασία για να μπορέσουμε να κάνουμε 
κάτι», είχε δηλώσει ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος 
κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του στο Λύρειο Ίδρυμα τον Σεπτέμβριο του 2018, 
ενώ είχε επισημάνει τη μεγάλη οικολογική καταστροφή, για την οποία είχε τονίσει 
ότι φταίνε και οι απροσεξίες μας, οι εγωισμοί μας και οι απληστίες, «γι’ αυτό και 
έχουμε καθήκον και υποχρέωση όλοι μαζί να αποκαταστήσουμε αυτά που 
μπορούμε. Τα λάθη του παρελθόντος είναι ένας λόγος που πληρώνουμε αυτές τις 
καταστροφές. Ο Θεός όταν μας έβαλε σε αυτόν τον παραδεισένιο χώρο, μας 
έδωσε την εντολή να τον φυλάμε και όταν τον καταστρέφουμε να τον 
ξαναφτιάχνουμε, αλλά ό,τι καινούργιο κάνουμε πρέπει να είναι βασισμένο στην 
αλήθεια και μακριά από τον καταστροφικό εγωισμό».



Φωτογραφικά στιγμιότυπα:
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